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Dotyczy: interpelacji nr 7659 Pana Posła Łukasza Kmity w sprawie budowy przez Wojsko 
Polskie mostu zastępczego na Wiśle w Krakowie na czas remontu mostu Grunwaldzkiego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 7659 Pana 
Posła Łukasza Kmity w sprawie budowy przez Wojsko Polskiego mostu zastępczego na 
Wiśle w Krakowie na czas remontu mostu Grunwaldzkiego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Budowę tymczasowych przepraw mostowych mogą realizować specjalistyczne pododdziały 
wojsk inżynieryjnych Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP). Jednostka sektora 
finansów publicznych, po złożeniu stosownego wniosku do Dowódcy Generalnego 
Rodzajów Sił Zbrojnych (DGRSZ), podlega procedurze, o której mowa w art. 46 ustawy 
z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz.U. z 2024 r., poz. 248) oraz 
w rozporządzeniu Ministra Obrony Narodowej z dnia 20 kwietnia 2022 r. w sprawie 
specjalistycznych usług wojskowych (Dz. U. z 2022, poz. 886). Specjalistyczne usługi 
wojskowe są świadczone na podstawie umowy za pełną odpłatnością obejmującą koszty 
bezpośrednie i pośrednie. 

Prezydent Miasta Krakowa, w dniu 14 stycznia 2025 r., wystosował do Ministra Obrony 
Narodowej pismo, w którym zwrócił się o wsparcie polegające na budowie przez Wojsko 
Polskie tymczasowej przeprawy mostowej. Po przeprowadzonym rekonesansie przez 
skierowane na miejsce wojska inżynieryjne nadawca został poinformowany o szacowanym 
koszcie użycia SZ RP przy ewentualnej budowie mostu. Otrzymał także informację, iż 
w takiej sytuacji, zgodnie z procedurą określoną przepisami prawa, niezbędne jest 
wystosowanie stosownego wniosku do DGRSZ (o czym wspomniano wyżej). Jednakże, do 
dnia przygotowania niniejszej odpowiedzi ze strony Prezydenta Miasta Krakowa 
nie wpłynęło żadne pismo ustosunkowujące się do przekazanych przez resort obrony 
narodowej informacji. 

Jednocześnie uprzejmie informuję, że od 1 stycznia 2024 r. do czasu udzielenia odpowiedzi 
na niniejszą interpelację w resorcie obrony narodowej zrealizowano/ wydano zgodę na 
realizację 12 przepraw zastępczych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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